

美股连创新高 全年或再续牛市

新华社纽约2月24日电 (记者 孙鸿梦 王乃水) 美国道琼斯工业平均指数和标准普尔500种股票指数24日收盘再创历史新高,纳斯达克综合指数实现十连阳,纽约股市近日“捷报”频频,华尔街分析人士认为美股今年将再续牛市。

市场人士认为,美联储主席耶伦24日在国会听证会的谈话直接推涨了当天的股市。她说,美联储将根据美国经济发展情况决定何时启动加息,即便修改目前加息前瞻指引中“保持耐心”的措辞,也不意味着美联储会马上加息,这一阐述推升股市上扬。

纽约股市近日的“牛气冲天”让不少投资者深思:这种强劲上涨究竟是昙花一现?还是美股全年牛市的序曲?多数受访分析人士认为,尽管美股前景仍存不确定因素,但整体来看,今年股市牛市将会继续。

美国Cuttone&Co公司高级副总裁基思·布利斯在接受新华社记者采访时说:“我

们预计今年美股还会温和上涨。”

他说,尽管美联储暗示或将在今年开启货币政策正常化,但近几个季度内不会实施。而且,即便美联储开始加息,只要世界其他主要央行仍明确采取宽松的货币政策,加息对美国经济、美股走势的影响也会有限。

希腊债务危机取得进展也在一定程度上平复了投资者数周来的紧张情绪。衡量投资者恐慌情绪的芝加哥期权交易所波动指数近日来不断走低,24日比前一交易日继续下跌5.98%,收于13.69,显示市场信心十足。

欧元集团24日发表声明说,欧元区财长经过电话会议讨论并评估希腊提交的改革计划清单后认为,这份清单内容全面且广泛,欧元集团同意对希腊的救助协议延长四个月。

美国知名做市商J.Streicher&Co公司合伙人、纽交所资深交易员马克·奥托告诉记者,此前希腊债务的不确定性仅导致了股市

的微跌,短期交易者或许会抛售手中的股票,但这正为长期投资者买入提供契机,进一步推涨股市。

多数公司的第四季度财报普遍好于预期是股市上扬的又一推手。三山资本全球宏观对冲基金首席投资官、纽约大学客座教授陈凯丰认为,投资者受到财报整体好于预期的鼓舞,与此同时,盈利季节结束,公司重新开始股票回购,这些都是助推美股上涨的重要因素。

汤森路透曾预测第四季度标普500成分股的平均盈利增速不超过4%,收入增长低于1%。这份预测根据公司财报的公布情况每日更新。截至24日,已有451家上市公司公布了财报,汤森路透最新预测已将上述两项数据分别修正至6.7%和1.9%。

陈凯丰说,美股总体估值水平正常,同时很多公司在大规模回购股票,结果就是股票投资者持有的股票盈利提升,这是一个良

性循环。

诚然,部分美国经济数据的疲弱在一定程度上令股市承压,并给未来走势带来不确定性。美国全国房地产经纪人协会23日公布的报告显示,1月份美国旧房销量下滑至9个月以来的新低。报告显示,1月份美国旧房销量为482万套,经季节调整并按年率计算后,销售量比前一个月下滑了4.9%。

美国经济研究机构世界大型企业研究会24日公布的报告显示,美国消费者信心指数在上个月大幅走高后,2月份出现回落。数据显示,2月份世界大型企业研究会消费者信心指数为96.4,低于1月份修正后的103.8。

布利斯也提到:“未来会有诸多因素改变我的判断,但只要美联储不改变预期、公司持续盈利、地缘政治中的热点问题态势平稳,我认为美股今年还会上涨。”

克里称伊核谈判结果只能“走着瞧”

新华社华盛顿2月24日电 (记者 易爱军 周而捷) 美国国务卿克里24日说,对伊核谈判能否达成协议目前只能“走着瞧”,但谈判是目前解决伊核问题“最为有效的”途径。

克里当天在国会参议院拨款委员会就美国国务院2016财年预算作证时说,跳出来反对伊核问题协议的人并不知道协议内容,因为目前尚未达成协议。他说:“我告诫人们等着瞧谈判结果。”

克里重申,美国决意阻止伊朗获取核武器。至于能否通过外交途径解决伊核问题,他表示自己“还不知道”,但这是解决问题“最为有效的”途径,今后数周和数月就会得到证明。

克里还指出,自伊朗与伊核问题六国(英国、法国、俄罗斯、美国、中国和德国)于2013年11月达成阶段性协议以来,双方谈判已经取得了“进展”。

一些美国国会议员反对与伊朗就核问

题进行谈判,认为通过谈判达成的协议并不能阻止伊朗获取核武器。部分美国议员还酝酿通过追加对伊朗制裁的新议案,但奥巴马政府表示强烈反对。

以色列总理内塔尼亚胡当天表示,他将尽一切可能阻止伊核问题协议的达成。他计划在美国国会进行的演讲将可能是制止伊核问题协议达成的最后手段。

过去几天,伊朗在日内瓦分别与美国、伊核问题六国及欧盟举行了新一轮双边和多边谈判。克里还再次与伊朗外长扎里夫举行了会谈。

根据2013年11月阶段性协议,伊朗应在2014年7月20日前就其核计划作出妥协,以换取西方国家减轻制裁,同时寻求通过谈判达成一项全面协议。但由于分歧严重,各方不得不将谈判期限延长至11月24日。随后,谈判期限又延长至2015年6月30日。

美国南加州发生轻轨与货车相撞事故



这是2月24日在美国加州南部奥克斯纳德市拍摄的被烧毁的货车残骸(前)和脱轨列车。

美国加州南部奥克斯纳德市附近24日晨发生一列轻轨列车与停在轨道上的一辆货车相撞事故,造成至少30人受伤。这列轻轨列车当时正从文图拉县开往洛杉矶。事故造成多节轻轨车厢出轨,3节倾倒。

阿富汗东部发生雪崩 至少20人死亡

新华社喀布尔2月25日电 (记者 陈汉琪 仇博) 阿富汗官员25日说,阿富汗东部省份潘杰希尔24日夜发生雪崩,造成至少20人死亡。

一名不愿透露姓名的潘杰希尔省官员25日对新华社记者说:“24日夜间,该省多个村庄遭严重雪崩,至少20人丧生,另有数

十人失踪,其中包括妇女和儿童。”

这名官员表示,受恶劣天气和路况影响,救援人员目前无法进入灾区展开救援。伤亡数字可能升高。

连日来,阿富汗多地迎来雨雪天气。该国大量房屋依山而建,易遭受雪崩、泥石流等自然灾害。

菲律宾政府军与反政府武装交火 致7人死亡

新华社马尼拉2月25日电 (记者 杨天沐 王文) 菲律宾军方25日说,政府军当天在南部与阿布沙耶夫武装交火,造成至少7人死亡,另有23人受伤。

苏禄联合特遣队指挥官阿兰·阿罗雅多说,政府军当天出动游骑兵和特种部队对盘踞在苏禄省帕提库尔镇的阿布沙耶夫武装分子进行清剿。上午9时许,政府军在塔努姆村附近遭遇约300名武装分子,随即双方

发生激烈交火。5名武装分子在冲突中死亡,14人受伤;政府军方面2人死亡,9人受伤。

目前清剿行动仍在进行中。菲警方和海军陆战队已在附近交通要道设立检查站,防止武装分子逃离。

成立于上世纪90年代初的阿布沙耶夫武装是活跃在菲南部的一支极端武装力量,曾参与制造了一系列恐怖袭击和绑架事件。